

仅一天时间！高考生今天再报志愿

四个批次第2次志愿可报

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)7月13日,高考再启志愿填报系统。考生可填报四个相关批次的第2次志愿,填报时间仅有一天。

按照招考流程,7月13日9:00-18:00,考生可填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿;春季高考本科提前批第2次志愿。

普通类提前批： 实行以学校为单位的志愿模式

按照填报规则,普通类提前批包括军事、公安、航海、消防、公费生(师范、医学、农科)、综合评价招生、高水平运动员、飞行技术、部分高校的马克思主义理论专业和紧缺涉农试点专业等类型的本科招生,以及飞行技术、定向培养军士生等类型的专科招生。普通类提前批第2次志愿,实行以学校为单位的志愿模式,考生填报4个顺序院校志愿。每个院校志愿一般可填报6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿,以下情况除外:公费生(师范、医学、农科)在院校志愿下可填报25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成;高水平运动员单设志愿,设1个院校志愿,不设专业志愿。考生只能填报取得合格资格(以教育部“阳光高考”平台公布的名单为准)的院校,同时取得多个院校资格的也只能填报1个院校志愿,只填报1次志愿;军队招收飞行学员招生录取办法另文公布,不需填报志愿,在提前批之前完成录取。民航

招收飞行学员填报1个院校志愿、1个专业志愿。同一院校本科、专科分别单设投档单位。

需要提醒考生的是,普通类一段线上考生可填报提前批本科专业志愿,也可以填报提前批专科专业志愿;普通类一段线下、二段线上考生只能填报提前批专科志愿。

艺术类本科提前批： 设1个高校志愿

艺术类本科提前批包括独立设置的艺术院校、参照独立设置艺术院校执行的其他院校,部属高校及部分省属高校除美术类专业之外的艺术类专业,省属公费师范生专业招生。

艺术类本科提前批第2次志愿实行以学校为单位的志愿模式,设1个高校志愿。美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类、航空服务艺术类每个高校志愿均设4个专业志愿及1个专业服从调剂志愿(填报专业应为同一专业类别且成绩使用类型相同),其他类别(摄影类、其他类)高校志愿内只可填报1个专业志愿。省属公费师范生艺术类专业可填报25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成。填报独立设置的艺术院校及参照独立设置艺术院校执行的院校本科专业志愿,不受我省艺术类本科文化控制线限制,

须达到高校自主划定的本科文化控制线。填报提前批其他院校本科各专业类别的专业志愿,须达到我省艺术类相应专业类别本科文化控制线。

体育类提前批： 达到体育类一段线可填报

体育类提前批包括省属公费师范生体育专业本科招生,体育类提前批第2次志愿,实行以学校为单位的志愿模式,考生可填报1个学校志愿。达到体育类一段线的考生可以填报提前批志愿。省属公费师范生体育专业可填报1个高校志愿和25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成。

春季高考本科提前批包含春季高考技能拔尖人才选报的本科高校及专业,春考本科提前批第2次志愿,以学校为单位的志愿模式,设置1个高校志愿、4个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。仅限经省教育招生考试院网站公示的技能拔尖人才填报,第2次志愿考生根据公布的剩余计划填报。本科层次各专业类别录取技能拔尖人才比例不超过本年度该校该专业类别计划总数的10%。

考生应注意,务必在规定时间内填报志愿,填报志愿规定时间内最多可以修改5次志愿信息,并以最后一次填报(修改)提交的信息为准。志愿填报时间结束后,不受理补报志愿申请,不允许修改、放弃已填报的志愿。

假期注意用眼健康 不要盲目买治疗仪

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 王飞)我市中小学生已进入暑假时间。假期本是孩子们狂欢的时间,然而一到假期,孩子们的眼睛却没能好好放假。有不少孩子宅在家里,长时间看书、看电视、看手机和玩电子游戏,再加上作息不规律,等到假期结束,家长们就会发现“近视大军”又添新人。因此,烟台市疾控中心学校卫生专家建议,假期里父母要特别注意孩子用眼健康。

假期中要增加户外活动。孩子进行户外运动时,视野在开放的环境,除了能够减轻缓解调节痉挛、调节疲劳之外,还可以接受较多的自然光线照射,户外太阳光下瞳孔变小可以使成像更加清晰,同时研究表明自然光可促进视网膜释放多巴胺,延缓眼轴增长,从而帮助预防近视。所以在暑假期间,尽量保证孩子每天进行2个小时以上的白天户外活动。同时,控制近距离用眼时间。对孩子来说,手机和电视中的内容色彩明亮鲜艳,视觉刺激强烈,孩子眼球长时间不间断地注视,很容易造成眼睛疲劳,长时间得不到缓解就会导致近视的发生发展。因此,使用电子产品的时间应控制好,建议使用20分钟左右,就应该远眺10分钟来放松眼睛。

此外,注意科学检查,勿信偏方。家长如果发觉孩子出现视力降低的现象,应带领孩子到正规眼科医院进行详细检查,及时采用正确的康复和矫正方案。不要盲目买“治疗仪”和随便配眼镜,更不要相信有简单的方法可以治愈近视,以免错失孩子近视控制的时间与机会。近视的发生发展需要一定的时间,改善孩子的视力问题也无法一蹴而就,因此,需要大家的共同努力,尽早预防、尽早检查,才能更好地保护孩子视力。

咋知道孩子网络成瘾 9种表现来助你判断

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 王飞)暑期来临,孩子面对电脑的时间也增加了很多,有的孩子除了吃饭睡觉上厕所,一天都在打游戏,这令家长十分困扰。那么孩子到底有没有网络成瘾?家长如何干预?专家详细解读网络成瘾那些事,为家长支个招儿。

根据《中国青少年健康教育核心信息及释义(2018版)》,网络成瘾指在无成瘾物质作用下对互联网使用冲动的失控行为,表现为过度使用互联网后导致明显的学业、职业和社会功能损伤。其中,持续时间是诊断网络成瘾障碍的重要标准,一般情况下,相关行为需至少持续12个月才能确诊。那么,网络成瘾都有哪些表现?即经常上网,即使不上网,脑中也一直浮现与网络有关的事情。一旦不能上网,就会感到不舒服或不愿意干别的事,而上网则会缓解。为得到满足感增加上网时间。因为上网而对其他娱乐活动(爱好、会见朋友)失去了兴趣。多次想停止上网,但总不能控制自己。因为上网而不能完成作业或逃学。向家长或老师、同学隐瞒自己上网的事实。明知负面后果(睡眠不足、上课迟到、与父母争执)而继续上网。为了逃避现实、摆脱自己的困境或郁闷、无助、焦虑情绪才上网。

如何干预网络成瘾?首先,要正确认识网络成瘾。很多家长对网络成瘾没有一个正确的认识,把孩子的上网行为当成网络成瘾,可能会适得其反。其次,重视孩子的心理需求。对于沉迷于网络的孩子,父母尤其要重视孩子的心理需要,加强和孩子的沟通,发现自己在教育中缺失了什么,然后同情身受地理解孩子内心的痛苦,在交流中发现孩子沉迷网络的原因。

芝罘教育持续多年推动“慧”教研

“活力新课堂”经验入选全省十大典型

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于玲 摄影报道)在近日召开的山东省县级教研机构负责人暑期研修活动中,芝罘区教科研中心上报的《灵动“慧”教研,助推“活力新课堂”》经验材料入选全省教研十大典型经验,受到与会数百名专家和老师高度赞扬。

本次会议的主题是“新课程·新教研·新发展”,全省181名教研机构负责人参加会议。在会议上,芝罘区教育科学研究中心副主任王洪滨从课堂、课程和教师三个方面介绍了该区十几年来区域教研的做法和经验。在点评环节,多位专家对该区长期坚持的“螺旋式课改”“主题式研究”“梯队式成长”给予了充分肯定,称赞该区给出了新时代基础教育教研的“芝罘答案”。

芝罘区于2014年启动“活力新课

堂”建设工程,不断迭代升级,实施螺旋式推进。目前经历了四个阶段,“活力新课堂”1.0—探索建立学校“个性化”活力新课堂教学模式;“活力新课堂”2.0—聚焦“互联网+”,推动课堂改革创新、融合、内涵化发展;“活力新课堂”3.0—探索凸显学科思维的特色课堂;目前正在进行的是“活力新课堂”4.0—探索“教学评一致性”深度学习课堂教学模式,通过完善课堂结构,强化教学设计,优化教学方法,注重过程评价,实现课堂上的深度学习。这些做法切实改善了课堂生态,激发了课堂教学活力,更好地实施了素质教育。

去年11月,芝罘区还承办了山东省“新课标·新课堂”系列研讨之“数学文化教学和核心素养发展”专题活动,全省80000余名教师收看了线上直播。



芝罘区教育科学研究中心教研员深入课堂探讨教研。



王洪滨
在会议上介
绍“活力新
课堂”建设
经验。